SPRAWDZIAN TERMODYNAMIKA 2 (ZESTAW PRZYKI'.ADOWY)

1/ W upalny dzien, gdy temperatura érodowiska wynosita 40°C, kierowca zmierzy} ciénienie w oponie kota
samochodowego o objetosci 300dcm?, wynosito ono 2,2MPa. Zaktadajac, ze opona kota samochodowego nie
Zmienia swojej objetosci a powietrze jest gazem doskonatym, oblicz:

a/ ilos¢ moli gazu w oponie, ip
b/ ciénienie powietrza w oponie rano, gdy temperatura $rodowiska wynosita 10°C, 1p
c/ ile czastek gazu nalezy dopompowaé, aby uzyskac ci$nienie jakie panowato w dzien. 2p

2/ Gaz jednoatomowy o temperaturze 53°C, znajdujacy sie w objetosci 2dcm?, pod ciénieniem 200hPa
sprezono izotermicznie tak, Ze jego ciSnienie wzrosto dwukrotnie. Nastepnie oziebiono izobarycznie do
temperatury -33°C, a nastepnie ogrzano izochorycznie o 20°C. Oblicz:

a/ temperature, cisnienie i objetos¢ po kazdej z przemian, 3p
b/ sporzadz wykresy przemian w uktadach odniesienia: p=f(V), p=f(V), V=Ff(T) 3p

3/ Miot pneumatyczny o masie 1t opada swobodnie z wysokosci 2m uderzajg z czestotliwoscig 0,25Hz w
matryce o temperaturze 20°C i masie 50kg, wykonana ze stali o cieple wtadciwym 4503/kgK. Oblicz:

a/ po jakim czasie temperatura matrycy wzroénie o 10°C, 2p
b/ jaka temperature osiggnetaby matryca wykonana z materiatu o dwukrotnie wiekszym cieple wiasciwym,
przy zatozeniu, ze 30% energii miota ulega rozproszeniu do Srodowiska. 2p

4/Trzy mole azotu (N,) o temperaturze poczatkowej 37°C i ci$nieniu 10°Pa, znajdujace sie w cylindrze z
ruchomym ttokiem, zostaty poddane przemianie jak na wykresie. Oblicz:

a/ prace wykonang przez gaz, 1p
b/ ilos¢ ciepta dostarczonego do gazu, 1p
¢/ zmiane energii wewnetrznej gazu. 1p

5/ Dwa mole helu (He) o temperaturze 27°C zajmujgce objetos¢ 10dcm? zostaty podane przemianom jak na
wykresie. Oblicz:
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a/ temperature, cisnienie i objetos¢ po kazdej z przemian, 2p

b/ sporzadz wykresy przemian w uktadach odniesienia: p=f(V), p=f(V). 2p



